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令和 7年度 熊本市ふれあい文化センター運営委員会（第１回） 議事録要旨 

 

1 日 時  令和 7年７月 31日（木）午後２：00～午後３：30 

2 場 所  熊本市ふれあい文化センター 本館２階集会室 

3 出席委員   9名 大島清治・奥村栄子・賀來宏・竹田津キクエ・西川英臣 

          橋本征一郎・松永照子・矢野幸子・矢野真理子  

   欠席委員    3名  大森 健・倉岡俊弘・松尾幸治                 

（敬称略・五十音順） 

4 会次第 

（1）開会 

（2）人権政策課長挨拶 

（3）議題 

 ・（1）令和 6年度（2024年度）事業報告について 

・（2）令和 7年度（2025年度）事業計画について 

・（3）その他議題 

（４）閉会 

5 議事 

司会 開会 

課長 挨拶 

司会 運営委員・事務局職員紹介 

司会 ここで委員の皆様のご出席が定数１２名のところ９名と、過半数に達してお

り、熊本市ふれあい文化センター条例施行規則第１９条第２項により当会が成立

したことを報告します。 

では、議事に入る前に、令和７年度当委員会における会議録の決定方法について

承認をいただきたいと思います。当委員会の終了後、事務局において会議録を作成

しており、その内容について、委員の皆様から承認をいただくこととなっています。 

方法としては、事務局で会議録作成後、各委員に配布し、修正等がある場合のみ

ご連絡いただくという取扱いです。いかがでしょうか。 

委員  …異議発議なし… 

司会 では、事務局案にて対応させていただきます。この会議録の決定方法については、

年度毎に定めることとなっているためご承知おき願います。それでは、これから先

の議事進行は大島委員長にお願いいたします。 

大島委員長 それでは、議題１ということで、令和６年度（2024年度）事業報告について、

事務局から説明をいただき、これについて質疑をお願いしたいと思います。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 

館長および職員

からの説明 

 

…議題（1）令和 6年度（2024年度）事業報告について説明する… 

（1）相談事業 

（2）地域福祉事業 
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（3）人権啓発・広報事業 

（4）地域交流促進事業 

（5）教養文化及びその他に関する事業 

（6）貸館の利用状況 

（7）施設の改修、工事および備品購入等 

（8）研修会等参加事業 

（9）令和 6年度、令和 7年度予算対比表 

（10）令和 5年度、令和 6年度決算対比表 

大島委員長 ただいま事務局の方から令和 6 年度（2024 年度）事業報告及び予算の歳入歳

出、決算対比等について説明がありました。これについて何か意見・質問等がござ

いますか。意見をお願いいたします。 

飛鷹館長 今回の事業報告の内容に付け加えて説明いたします。事業報告の（1）の事で職

員対応可能な相談事業、例えば居住されている住所地の雑木等の伐採等の隣地問題

等がございます。相談が解決できる内容であれば、相談事業にて対応出来るかと存

じます。 

お話を聞く中で問題解決が困難であり、法律的な解釈を必要とする場合は無料法

律相談をご案内するということになります。 

委員 …意見なし… 

大島委員長 それでは、意見等なければ、議題１の質疑は終了します。 

それでは続いて、議題２、令和 7年度（2025年度）事業計画について、事務局

からから説明をいただき、これについて質疑をお願いしたいと思います。 

館長および職員

からの説明 

…議題（2）令和 7年度（2025年度）事業計画について説明する… 

大島委員長 それでは、ただ今事務局の方から令和 7 年度（2025 年度）事業計画の説明が

ありました。 

これについて何か意見・質問等がございますか。 

委員 …意見なし… 

大島委員長 その他、本日の議題以外で何かご意見、ご質問等ありますか。 

飛鷹館長 それでは当センターより本日の運営委員会での報告といたしまして、令和７年度

の４月に和式トイレの使用中において起こりました事例を申し上げます。当センタ

ーのトイレは一部和式となっているのですが来館者が使用中に転倒されまして職

員が、その和式トイレの中から救出したとの事例がありました。 

洋式トイレが普及し始めている昨今としては今後の利用者の利便性を向上させ

る取組として和式トイレを洋式化する予算の要求を考えております。金額等もかか

る事業計画ですので一度に変えることは難しいかもしれません。今後予算化される

よう努力したいと考えております。 

松永委員 今後どの様に進められるのですか。 

飛鷹館長 当センターに設置されていますトイレの個室数が洋式化することで少なくなる
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可能性もあります。現時点においては設計等の段階ではないため個数の確定はでき

ませんが予算化する段階の中での懸案事項となっていきます。 

現在、センターにも多目的トイレが３つ設置されております。来館の方は皆さん

ご使用可能ではありますが、障がいのある方の使用目的で設置されていると考える

方が多いといえます。 

大島委員長 本日は学校長も出席されていますので、参考としてお話を聞きたいのですがよろ

しいでしょうか。 

西川委員 本荘小学校においては、現在全てが洋式化されているという事ではありません。

子供たちの日常生活において、洋式化が主となる生活スタイルへと変化している

中、学校でも予算化されてトイレの洋式化も、またその他の学校施設の充実につい

ても計画が進んでいけばと考えています。 

大島委員長 今後の公共施設の設備の充実が図られていくことを期待します。また先程館長が

話をされました隣地問題等も指導される行政の担当課が調査して、両者間に入って

いただく場合においては物事が支障なく進行して行く場合が多いですが、今後は所

有者間同士での話が決定し、雑木の伐採等が円滑に出来るようになるのが望ましい

ですね。 

竹田津委員 自治会の皆さんもそうなるよう望んでいます。また最後になりましたが暮らしの

講座についての事業説明がありましたがお聞きして充実した内容であると感じま

した。 

大島委員長 他にご意見がないようであれば、これにて議事を終了いたします。 

司会 大島委員長、ありがとうございました。 

本会議の議事録につきましては、8月中旬に各委員に送付させていただきますの

で、ご確認をよろしくお願いいたします。修正等がある場合につきましては、ご連

絡いただきたいと存じます。令和 7 年度第 1 回ふれあい文化センター運営委員会

の開催につきましては、令和 8年（2026年）の 3月を予定しています。改めて

ご連絡させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

それではこれをもちまして、令和 7 年度第 1 回熊本市ふれあい文化センター運

営委員会を閉会いたします。 

 


